



你能分得清吗？

李明

细细数来，中国足球的李明可真不少。

最为出名的当推当年的大连万达队6号李明。1971年出生于山东济南的李明，善于边路突破传中，球队的进攻发起者，是一名极具大将风度、拥有开阔视野的中场指挥官。踢球冷静、善动脑筋，球员时代是大连万达以及后来的大连实德队、中国国家队的最好的右前卫之一。更以俊朗的外形和硬朗的球风，为中国足坛少见的偶像派+实力派球星，粉丝众多，人气极高。他曾经代表国家队出战12年，出场141场，是目前为止国家队出场次数最多纪录保持者。职业生涯中，荣获7个甲A联赛冠军、1个超级联赛冠军。他曾任大连阿尔滨俱乐部总经理、主教练，2015年U19国家队主教练。现任北京中赫国安俱乐部总经理。

几乎与大连万达队李明同一时代踢球，也入选过国家队的另一位球员李明，同为山东人，1975年出生于青岛。当时人们为了区别两位李明，称其为“小李明”。小李明代表山东鲁能队征战时也跟他的同名同时代球员大连万达李明一样身披6号战袍。不同的是，此李明场上位置为中后卫，以球风稳健、拼抢凶狠、攻守兼备著称。曾在山东鲁能、北京国安、贵州人和、深圳红钻、上海中邦等球队踢球。他不但身体强壮、拼抢凶狠，进攻方面也颇具特点，是公认的顶级后卫，有人曾说他是“中国足坛前锋最怕的中后卫”。

王涛

中国足球命运最为接近的两名球星是大小王涛。两人都出生于足球城大连，都成名于甲A时代，也都曾先后效力过北京国安和大连万达，也都曾拿过联赛冠军。同一个故乡，同一个姓名，曾效力同一个球队，还在同一个时代成名，这样的经历可以说绝无仅有！

大王涛1967年生于大连，司职前卫。他职业生涯先后效力于八一振邦队、大连万达队和北京国安队，以出色的意识和细腻的脚步著称。1994年第一届职业联赛开始，王涛返回家乡加盟大连万达，助大连队夺得了首届联赛冠军。随后却又返回八一振邦队。1996年以66万元标王身份转会北京国安。2003年，他出任八一队助教。2004年任湖南湘军助教，后改任陕西国力主教练，正式开启教练生涯。2007年出任安徽九方主教练，同年8月下课。

小王涛1970年生于大连，足球之路起源于大连香炉礁第二小学。之后先后顺利入选大连市少年队、青年队。1989年进入大连足球队，同年入选徐根宝执教的队。1997年，入选戚务生国家集训队，后因故返回大连万达队。1998年第三度入选国家队。2000年加盟北京国安，2002年退役。小王涛身材高大，冲击力强，是实力强悍的中国式高中锋。小王涛效力万达期间，球队获得了四届甲A联赛冠军。1999年-2003年间排名中国足球甲A联赛总射手榜首。

陶伟

中国足球也有过两个陶伟。两人都出生于北京，也都曾效力于北京球队。不同的是，大陶伟1966年生，汉族；小陶伟1978年生，回族。前者司职后卫，上世纪80年代成为北京队主力队员，后者是北京国安队中场组织核心。

前足球评论员大陶伟的足球生涯起于上世纪80年代的北京足球队。他在场上主要司职后卫，曾赴南太平洋中部法属塔西提岛踢球。职业联赛开始后，大陶伟加

盟四川全兴。但在职业球场上他并未有太多表现的机会。1996年，大陶伟宣布退役。退役后，大陶伟并没有离开足球，而是以中国梦舟明星足球队的名义，参加为慈善助力的足球友谊赛事，热心公益活动。之后，大陶伟与著名演员吕丽萍共同出资，创办了汇佳猎豹足球俱乐部，并开始在中视体育频道崭露头角，随后出任德甲解说顾问。2012年，大陶伟在山东济南不幸辞世。

小陶伟的足球之路起于北京大兴县。在健力宝生涯里，陶伟成为主力左后卫。回国后，陶伟效力于北京国安队，并于1998年打上主力。由于大局观强，在场上极具组织能力的陶伟被委以重任，先后司职左后卫、左前卫。2004年开始，陶伟成为北京国安队的组织核心，他也不负众望，连续几个赛季跻身联赛助攻榜前三。陶伟的进攻能力也颇为不俗，他与堤亚戈引领的2007年北京国安绿色进攻风暴，成为中国足坛一道亮丽的风景线。

张玉宁

这几年，一个与前国足“玉面杀手”张玉宁同名同姓同位置的90后小生横空出世。

大张玉宁1977年出生于辽宁沈阳，披10号战袍，踢前锋位置，赛场上的张玉宁自信心强，身体强壮、射术精湛，无论反击还是阵地战抢点都极具威胁，是天生的射手型选手。张玉宁1985年开始进入辽宁少年队，1994年开始进入辽宁队，由于相貌俊朗，被赞为足球场上的“玉面杀手”，成为同时代中国足球最耀眼的年轻前锋之一。此后，张玉宁与李金羽、曲圣卿三人组成了威震甲A的“金圣玉前场三叉戟”，刮起中国足球的辽小虎风潮。2001年，经国家队主教练霍顿牵线，被英超莱切斯特看中，并开始办理转会手续，最终却因劳工证问题未果。2002年张玉宁转会上海申花。

现役国足U23阵中的前锋张玉宁，1997年出生于温州。他跟大张玉宁特点相似，技术上都是典型的中锋。小张玉宁出自浙江绿城青训系统，少年成名的他先后出任97国少和国青双料队长。2015年，属97年龄段的张玉宁越级跳入93年龄段国奥队，2016年更被国家队主教练里皮看中，首披国家队战袍。2015年7月，18岁的张玉宁转会荷甲球队维特斯，创中国球员跻身欧洲联赛

在中国，取名是一件讲究的事情，大家都希望取一个寓意吉祥的名字。

然而中国人口众多，总有一些撞名的，说起中国足球队员里同名同姓这档子事，还真是有趣。比如说张玉宁、李明、王涛、王亮、李帅、陶伟、韩鹏等，像李明这样名字，中国足球出现了不下于五名球员拥有这个名字。而黄博文、陈涛、刘洋三名安徽小将，在中国足坛，他们的名字也遭遇了“前辈”重名的现象。

□ 记者 江锐 整理

一线队最小年龄纪录。2016年6月3日，张玉宁上演国足首秀，打入2球，成为史上最年轻破门得分国脚。2017年7月3日，张玉宁转会英超西布朗，由于劳工证问题，被租至不莱梅，成中国登陆德甲最年轻球员。

王亮

两个王亮都效力过辽宁队，都是右边后卫。所不同的是，大王亮已退役，现任队中助教，而小王亮则是辽足阵中猛将。

大王亮是1999辽小虎的中坚骨干成员，以边路突破速度奇快和一脚精准传中闻名中国足坛，他同时也是著名教头王洪礼的儿子，母亲朱香云还是乒乓球世界冠军，可谓是根红苗正的体育世家子弟。王亮在辽足出道和成名，2006年以500万标王身份转会山东鲁能。王亮是典型的边路球员，他主导的右路一条线都能打，脚法也不错，传中球的落点好，精准的下底传中以及精湛的任意球技术，使他一度在中国足坛威名赫赫。最后又叶落归根回到辽足退役，目前在辽足担任助理教练。

小王亮1989年出生于足球城大连，他出道于大连。小王亮身披辽宁队17号战袍，球风勇猛凶悍，是现在的辽宁宏运阵中一员不折不扣的虎将。与众多同名的同行一样，小王亮也备受同名之累。因为与前辈同名，而且同一个位置，小王亮的每一场球赛，赛中、赛后都被球迷们自然而然地拿来与当年的大王亮做对比，且大多被球迷们批为“跟大王亮没得比”。